

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6. UETR. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta adm.
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. piso.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUME

AÑO XXXIX NUM. 11086

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 3 de Agosto de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

GRANDES VINOS DE CHAMPAGNE

de HENRY GOULET (Reims.)
Los más aceptados hasta al día, así en Europa como en América, por su buena calidad y por la baratura de los precios.

SE VENDE EN MADRID	La botella pesetas.	1/2 botella pesetas.
Verzenay extra.....	8	4.25
Carte blanche.....	7	3.75
Sillery Monseaux.....	6	3.25
Tisana de Champagne.....	5	2.75

Representantes en España a quienes se dirigirán los pedidos:
D. Salvador Zulueta, plaza de Isabel II, núm. 5, Madrid.
Y D. José Hotel Inglés, Madrid.
de la Caspe, 62, Barcelona.
Sierra Tornería 11, Jerez de la Frontera.

LA REDENCION DE LOS TÍSICOS.

Las píldoras antisépticas, Dr. Audet, calman la tos, destruyen el túbulo, cortan los sudores, modifican la expectoración, alzan las fuerzas, despiertan el apetito. Remedio para quince días. 10 pts. caja.— Madrid, Cármen 41; Zaragoza, Ríos; Valencia, Cuesta y Torrent; San Sebastián, Urbiaga, y demás boticas.— Se manda contra envío, sellos ó letra al Instituto Celular, Barcelona.

GRAN HOTEL DE BIARRITZ

En el punto más pintoresco de Biarritz y cerca del Casino
GRAN COMFORTABLE — EXCELENTE COCINA
Y moderados precios — Comidas desde 6 francos al día
Amenazas 4 francos, con vino. — Comidas 5 francos, con vino.
Esquife de local. — Nuevo Restaurant al aire libre.
A pesar de ser el Gran Hotel el más importante de Biarritz, es más barato que todos los demás grandes establecimientos.

TELADOS DE VIENA — ALCALA, 42

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA.

La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 1.
Un despacho de Nancy refiere que con motivo de la distribución de premios en el Liceo, el general Boisderment pronunció un patriótico discurso que arrancó nutridos aplausos.

Dijo que el mal de la época consistía en considerar como maravillas imposibles de renovar, los grandes hechos de otros tiempos.

«Es preciso—añadió—rechazar las insinuaciones de esos misántropos, cuya preocupación constante consiste en medir el presente con la grandeza del pasado, para deducir lo que nos empujamos cada año.

«Mirad arriba más que abajo, y sin jactancia sentires fortalecedor la idea de que por donde pasaron los padres, bien pueden pasar los hijos.

«Resumo mis consejos en estas tres palabras: No olvidar, trabajar y esperar.»

Paris, 2.
Ha regresado a esta capital el Sr. Herbete, embajador de Francia en Berlín.

Viena, 1.
En Munich se ha celebrado con pompa extraordinaria el centenario del rey Luis I.

En la cabalgata tomaron parte 10000 personas desfilando por espacio de tres horas por las principales calles de la ciudad.

Un suceso inesperado turbó durante algunos momentos la alegría de la fiesta.

Los tres elefantes que figuraban en la cabalgata, aturridos por el ruido, se enfurecieron, rompieron la formación y metiéndose en medio de los grupos de espectadores, hirieron a varios de estos.

Afortunadamente, los encargados de la custodia de aquellos animales lograron al fin animarlos y evitar mayores desgracias.

El hecho ocurrió en las inmediaciones del ministerio de la Guerra.

Berlin, 2.
Segun noticias de San Petersburgo, el gobierno ruso se muestra dispuesto a proteger decididamente el proyecto encaminado a poner en comunicación a Pekin y Shanghai con la red de los ferro-carriles rusos.

De realizarse este proyecto, se podría ir por ferro-carril desde Cadix hasta la capital de la China, atravesando todo el Continente europeo y el asiático.

Roma, 2.
Con motivo de las elecciones municipales han ocurrido desórdenes graves en un pueblo inmediato a esta capital.

La lucha era entre liberales y católicos.

Paris, 2.
La reina de Portugal conserva en Paris el más riguroso incógnito.

Se aloja en el hotel de Bristol con el nombre de condesa de Guimarães.

Hoy desembarcará en Marsella el rey don Luis, y mañana es esperado aquí.

Los reyes saldrán para Dresde en los primeros días de la semana próxima.

Paris, 2.
El presidente de la república, Sr. Carnot, ha llegado a Fontainebleau.

La población estaba adornada con colgaduras y banderas, y el antiguo palacio donde reside el presidente, ricamente decorado.

Confirmase, desgraciadamente, la sensible noticia del hundimiento ocurrido anteaer tarde en la magnífica catedral de Sevilla, uno de los más preciosos monumentos del arte arquitectónico español.

Telegramas del gobernador, del alcalde y del cabildo participan al gobierno la funesta nueva. A las tres de la tarde y en el momento en que los trabajadores de las importantes obras que en el magnífico y colosal edificio se estaban efectuando, pasaban lista para volver a sus tareas, desplomose una de las bóvedas centrales, arrastrando dos más en su caída y amenazando con lo propio las inmediatas.

Uno de los dos soberbios órganos de la catedral, el de la derecha, quedó destruido y gran parte del coro y su admirable sillería.

Después del telegrama que publicamos en la edición de la mañana, se han recibido los siguientes:

«Sevilla, 1.º (9.30 n.).
Hoy, a las dos y media de la tarde, al abrir al público las puertas de la Catedral, la columna próxima al coro de la derecha de las cuatro que sostienen la gran cúpula central, rompióse por su base, desplomándose la parte de la nave comprendida entre el coro y el presbiterio.

El órgano de la derecha, de los dos magníficos que existían, y casi toda la sillería del coro, han quedado destruidos. Solo se ve un inmenso montón de escombros en el espacio comprendido entre el coro y el presbiterio.

La columna desplomada es simétrica de reconstruida por el arquitecto Sr. Casanovas quien aseguraba que carecía de la debida solidez, no inspirándole confianza.

Reina gran disgusto en Sevilla por ver en ruinas la mayor parte de la Catedral.

Casualmente no han ocurrido, por fortuna, desgracias personales.

«Sevilla, 1.º (10.15 n.).
(Del gobernador.)

Como ya le participé, providencialmente no han ocurrido desgracias personales. Es fácil que en la trabazón que tienen estas construcciones ojivales, continúen los hundimientos y sea costosísima la reconstrucción de un templo que es orgullo de España y especialmente de Sevilla, cuyos habitantes sin distinción de clases acuden a mi autoridad para que sea intérprete cerca de V. E. y de todo el gobierno, a fin de que atienda pronto y bastantemente a practicar las obras necesarias.

No puedo dar a V. E. más detalles porque ni el arquitecto, ni el cabildo, ni las autoridades todas que allí hemos concurrido, podemos apreciar la cuantía del siniestro en estos momentos.»

De nuestro corresponsal especial cerca de la corte recibimos la siguiente carta:

«San Sebastián, 1.º de agosto.
Hoy pernoctará con su familia, en su residencia de verano de Biarritz, el señor general Cassola, que tiene el propósito de venir frecuentemente a esta capital.

Asistirá, según mis noticias, a la inauguración del fuerte de San Marcos, cuyas importantes obras ocupan a su fin.

Ayer tarde estuvo en Palacio con su distinguida señora para ofrecer de nuevo sus respetos a S. M.

A las ocho de la noche regresó de Biarritz su alteza la infanta doña Isabel, muy satisfecha de su expedición. La colonia española hizo a la augusta dama un cariñoso recibimiento, acompañándola durante su permanencia en dicha población francesa, donde visitó los establecimientos benéficos.

En el mismo tren fué a la frontera la madre superiora general de las Siervas de María, invitada a S. A. a que viera la casa central de la comunidad en Anglet, camino de Bayona, y allí fué la infanta, mencionando de las madres la más afectuosa acogida y examinando cuanto notaba envejecer aquellos muros.

La reina estuvo en la playa hasta el medio día, y por la tarde se dirigió al muelle para dar un paseo en la escampavía Guipuzcoana.

El horizonte ofrecía mal cariz, y teniendo en cuenta las advertencias del general Topete, desistió de su propósito. Momentos después llovía a mares y se notó gran marejada.

El vecindario de San Sebastián ha celebrado a San Ignacio, su patron, con la tradicional y alegre romería en el pintoresco valle de Loyola. El chubasco que descargó a última hora de la tarde agrió la fiesta.

Hoy inaugura sus tareas la compañía de teatro Principal, cuya base la constituyen Valles y Julian Romea, Eloisa Gorrioz y Amalia Martín Graus.

Mañana, día de moda en el Circo, se estrenan Cuba libre.

El torero Valladolid sufrió ayer una cogida en Arpeñeta, sin consecuencias lamentables.

Se dice que se ha suspendido la corrida anunciada en esta plaza para el 8 de agosto, por hallarse herido el Espartero.

Pasó sin novedad para Paris la reina Pia de Portugal.—Aguilar.

El Liberal publica ayer el siguiente comunicado:

«Señor director de El Liberal:
Muy señor mío y distinguido amigo: Andan por Madrid algunos agentes al servicio de no sé quién, que propalan contra mi acertos fal-

sos, con la sana intención de estorbar el triunfo de mi candidatura.

Al efecto, dicen que estoy incapacitado para ejercer la diputación a Cortes; que rechazo el voto de determinadas personas y elementos, por imaginarios agravios; y por último, que retiro mi candidatura.

Para satisfacción de mis numerosos amigos y del público madrileño, que tantas pruebas de simpatía me viene demostrando, es bueno hacer notorio que no tengo incapacidad legal alguna; que no retiro mi candidatura y que admito y agradeceré en el alma el voto espontáneo de cuantos me honren con él.

Gracias mil y dispense a su afectísimo amigo y S. S. Q. B. S. M., Felipe Ducazal.

1.º agosto 1888.»

Se ha encargado interinamente del despacho del juzgado de instrucción del distrito del Norte, nuestro querido amigo el joven escritor y letrado Sr. Lombart, que venia desempeñando el municipal del Hospicio.

Entre las noticias relacionadas con el crimen de la calle de Fuencarral que ante anoche publica El Resumen, figura una muy importante para todos los que pertenecemos a la prensa, en la cual se hace eco el colega de una especie que ha circulado por Madrid sobre frases injuriosas que se suponen pronunciadas contra los periodistas por un funcionario de los que entienden en el proceso.

El Resumen protesta enérgicamente contra dichas frases, y nosotros hacemos completamente nuestros los propósitos y las palabras de nuestro apreciable colega.

El sumario del asesinato de la calle de Fuencarral puede muy pronto llegar a su término. Tanta luz arrojan sobre el proceso las últimas declaraciones. La opinión publica ha indicado rumbos ciertos y los periódicos que han prestado tan eficaz auxilio al juzgado instructor con sus noticias y han tenido la suerte de acertar en sus juicios merecen que todos aquellos que tenemos el firme deseo y el único interés de que la justicia se cumpla, se la hagamos sinceramente con nuestra aprobación y nuestro aplauso.

A continuación recogemos todos los hechos últimos, como imparcialmente y a diario lo venimos haciendo respondiendo a nuestra misión de ser eco de todos los rumores y de todas las noticias.

El Resumen ha oído que dos oficiales estuvieron ayer en un puecto de agua de Recoletos y obtuvieron las seguridades de la vendedora de que Varela Vazquez había estado allí varios días y entre otros el de San Pedro con Lola la Billtera y otra mujer.

Declaración de Blanco, amante de Higinia, y carceos con la Cámara:

Juez.—¿Conoce Vd. a una mujer llamada Higinia?

Blanco.—Sí, señor.

Juez.—¿Desde qué fecha?

Blanco.—No lo recuerdo fijamente; pero hará un año ó año y medio.

Juez.—¿Cree que Vd. estuvo con ella en relaciones amorosas?

Blanco.—Sí, señor. A poco de venir de mi pueblo a Madrid conoci en una casa de prostitución a Higinia, y se me aficionó tanto que por fuerza me obligó a ser su amante.

Juez.—¿Y Vd.?

Blanco.—Yo lo fui, en efecto; pero muy poco

tiempo, ó hice vida común con ella. Higinia tenía muy mal carácter y alguna vez reñinos. Ella, entonces, procuró hacer las paces para que yo no huiese, hasta que cierto día me dijo que estaba en cinta. Al oír esto yo me algré creyendo que me obligaría a que me casara con ella, y saliendo de la casa busqué dinero y aquella misma noche me marché a Asturias.

Juez.—¿Qué oficio tiene Vd.?

Blanco.—El de sastre.

Juez.—¿Y Vd. no se ha enterado de lo que después hizo Higinia?

Blanco (vaillando).—Yo... sí, señor; por los periódicos he sabido que... mató a una señora.

Juez.—¿Y Vd. no estuvo con Higinia el día en que ésta cometió el crimen?

Blanco (precipitadamente).—No, señor, yo me había marchado a mi pueblo y allí lo supe.

Juez.—¿No vio Vd. a su amante en la Plaza de Oriente el día 1.º de julio?

Blanco (muy asustado).—Yo, no, señor... no, señor, nunca.

Juez.—¿Pues ahora veremos si eso es cierto. Blanco (con aturdimiento).—¿Qué van a hacer conmigo?

Juez.—¿Ya verá Vd.

Entonces el interrogatorio, el Sr. Peña mandó comparecer a la mujer del cocinero de la cárcel, Cámara, y a su hijo, los cuales, como ya hemos dicho, habitan en la casa número 6 de la plaza de Cánovas del Castillo, ó sea frente a la prisión celular.

Mientras llegaba, el juzgado dispuso la formación de una rueda de presos, en la cual se hallaba Blanco vestido con chaquetilla corta a la prusiana con sus cordones, pantalón oscuro y boina negra.

Cuando entró la mujer de Cámara con su hijo, dijo el juez a la primera:

«¿Tiene Vd. la bondad de decirme cuál de estos presos es el hombre que Vd. vio el día 1.º de julio hablando con Higinia en la plaza de Oriente?

La testigo (muy bajo).—El tercero.

Juez.—¿Fijese Vd. y hable más alto.

Testigo (con voz más clara).—El tercero.

Juez.—¿Salga Vd. un momento.

Cuando lo hubo hecho la mujer, formose de nuevo la rueda y apareció Blanco sin nada a la cabeza en distinto lugar que la primera vez. La mujer le reconoció igualmente.

La tercera vez sucedió lo mismo.

El niño estuvo en un todo acorde con su madre, reconociendo a Blanco en las ruedas que se formaron.

Después del reconocimiento se verificó el careo entre la mujer y el hijo de Cámara con Fernando Blanco.

El detenido sostuvo su negativa de que no era él a quien vieron hablando con Higinia; pero su actitud no era muy resuelta.

Los testigos se afirmaron en sus manifestaciones.

Hicho esto, salieron de la Cárcel-Modelo ambos testigos.

El juez.—Veo que usted se obstina en negar lo que es evidente. Vd. estuvo con Higinia el día 1.º de julio.

Blanco (lleno de temor).—Yo no, señor... sería antes, de eso.

Juez.—No, el 1.º de julio.

Blanco.—Antes, antes.

Juez.—Confiese Vd. la verdad sin temor alguno; ya se yo a qué atenerme.

Blanco.—No, señor... me marché antes... porque a Higinia ciertas frases... que me dieron miedo.

Juez.—¿Cuáles?

Blanco.—No recuerdo... algo grave en que yo no quería intervenir...

Juez.—¿Con otros?

Blanco.—Sí, señor, con unos que la visitaban.

Juez.—¿Y si Vd. los viese los conocería?

Blanco.—No lo sé. A uno tal vez sí le conocería.

Juez.—¿Y esas palabras?

Blanco.—Me dijo: ahora estamos mal...

—¿Si no volverá?... se dijo.
Aquello la abatía extraordinariamente.
Llegó la hora de recogerse al dormitorio.
La cama de la ex-lavandera estaba contigua, como recordarán nuestros lectores a la de Clara.
Habían quitado las sábanas de aquella cama.
Una hermana de la Caridad que estaba de vigilante, procedió como todas las noches, al llamamiento nominal.
Pero no pronunció el nombre de Maria-Juana.
Trémula y afigida, Clara se acercó a la hermana y con voz ahogada la preguntó:
—Hermana, ¿Maria-Juana se ha marchado ya?
—Sí, hija mía, se ha marchado a la penitenciaría... repuso la religiosa.
Y se retiró.
Clara, abatida de cuerpo y alma, se dejó caer sobre su cama.

IV.
—¿Se ha marchado... se la marchado... balbució Clara retorciéndose las manos — ¡Maria-Juana, sin haberme dicho el nombre de mi madre!... ¿Y cómo saber ahora qué corrección la han conducido!... ¿Cómo escribirá?... ¿Cómo saber lo que tanto me interesa?
Una fiebre lenta minaba a la desgraciada niña.
La emeion que acababa de sufrir aumentó aquella fiebre, y al día siguiente, cuando fue necesario levantarse, al oír la campana de reglamento, apenas podía tenerse de pie; pero hizo un esfuerzo para luchar contra el mal que la invadía.
Antes de entrar en el taller las detenidas dan algunos pasos por el patio.
Clara se acercó a la religiosa que la había contestado la vispera.
—Tengo que pedirnos un favor, hermana... —la dijo.
—¿Qué favor, hija mía?
—Ayer tuvisteis la bondad de decirme que Maria-Juana había sido trasladada a una penitenciaría.
—Y bien, hija mía.
—Pues bien, supongo hermana, que hay varias penitenciarías.
—Seguramente.
—Desearía saber en cual de ellas se halla Maria-Juana...
—Lo ignora.
—¿Lo sabrán en la escribanía?
—Es muy posible... ¿pero por qué deseais saberlo?
—Para que me sea posible escribir a Maria-Juana.
—La correspondencia entre detenidas está rigurosamente prohibida.
Clara sintió frío en el corazón.
—Prohibida... repitió.
—Sí, es una regla absoluta que no tiene escepcion alguna...
—Gracias, hermana...
La religiosa se alejó.

La última esperanza de Clara acababa de desvanecerse.
Lloró mucho, pero poco a poco se fue tranquilizando.
—Quizás sea mejor que no sepa el nombre de mi madre—se dijo.—¿Querria venir mi madre a verme en la cárcel? ¿Querria siquiera reconocermé, sabiendo que una abominable acusación me cubre de vergüenza?
Para consolarse la pobre niña buscaba razones que no podían sino aumentar su desconsuelo.
Su estado fué empeorando de día en día, y ya se había decidido a presentarse en la visita del médico, cuando la anunciaron que al día siguiente sería trasladada a la conserjería puesto que ya iba a verse su causa ante la sala de lo criminal.
¡La sala de lo criminal!
—¡Palabras terribles! ¡jimagén siniestral!
¡Aparecer en público delante de los jueces, delante del jurado!...
—¡Sentarse en el banco de la infamia, frecuentado por ladrones y asesinos!...
—Sentir fijas en ella las miradas de una multitud, ávida de emociones, curiosa y despiadada!...
Clara ante esa idea perdía el poco valor y la poca energía que hasta entonces la había sostenido.
Por la tarde la llamaron a la escribanía, luego la hicieron subir en un coche celular y la condujeron a la conserjería, en donde la encerraron.
—¿Teneis escogido defensor?—la preguntaron al día siguiente.
—No... repuso.
—¿Por qué?
—Porque no podría pagarle, no teniendo dinero.
—El presidente de la sala os nombrará un abogado de oficio.
El abogado que la nombraron de oficio era un joven lleno de entusiasmo y de talento, a quien empezaban ya a notar y apreciar en el Palacio de Justicia, aunque no tuviera todavía gran fama.
Tuvo con Clara una larga entrevista, de la que resultó para él la profunda convicción de que la defensa sería difícil.
Su cliente era inocente, así lo creía; no lo dudaba en lo más mínimo; pero no esperaba conseguir que los señores del juzgado participaran de su opinion.
El cómplice desconocido que suponían a Clara, el joven con quien había hablado en la acera de la calle Caumartin, delante del almacen de la señora Thouret, visto en el momento del robo, y que rehusaba obstinadamente nombrar, daba a su causa un giro deplorable.
Había noventa y nueve probabilidades de que la condenaran, contra una de que fuera absuelta.
Acosada de preguntas por su defensor, la joven permaneció muda.
No hubo sedio de hacerla pronunciar el nombre de Adriano Couvreur.
—Haré lo que pueda—pensó el abogado el

Con un movimiento terrible, cogió por el cuello a su hijo y le sacudió con una fuerza que su ira hacía mayor.
—¿No me toques, papá!... ¡no me toques!... ¡Que me ahogas!... balbució Clara en vano el desgraciado gomo que iba perdiendo la respiración.
II.
Plácido Joubert, en vez de dejarse conmovér por las lamentaciones de su hijo iba apretando cada vez más.
Nunca había visto Leopoldo a su padre en aquel estado.
El hombre de la máscara impasible de maneras correctas y habitualmente frías, aunque a veces felinas, ó melosas, acababa de transformarse de repente, descubriendo las brutalidades y violencias que formaban el fondo de aquel carácter aventurero sin escrúpulos.
El gomo, espantado, creyó que el autor de sus días acababa de tener un acceso de furiosa enajenación mental.
—No me toques, papá!... repitió con voz ahogada.—¡Me hnees daño!... ¡Voy a pedir auxilio!...
—¡Te callarás!...—dijo Plácido con acento amenazador.—¡Te callarás, ó te ahogo!...
—Sí... sí... balbució Leopoldo, —me callaré; pero sufríame...
—No te soltaré hasta que hayas jurado obedecerme.
Y empujó al joven hacia su propio sillón, pero sin dejar de apretarle el cuello.
—Es decir—prosiguió,—es decir, ¡que no te bastaba ser un cero, un inútil, un incapaz... ¡es preciso que llegues a serme hasta perjudicial!...
No contento con no servirle de nada, ponés obstáculos a mis proyectos... te permites acusarme y amenazarme... ¡a mí!... ¡a tu padre!...
Y todo esto por una cualquiera, por una ladrona que está ya en poder de la justicia... ¡Pues bien! ¡ya has agotado mi paciencia, ha llegado el momento de imponerte mi voluntad... y de grado ó por fuerza, yo te juro que la cumplirás!...
Y Plácido, saltando a Leopoldo que había hecho una tentativa para incorporarse, le arrojó con violencia hacia atrás.
El gomo pudo por fin tomar aliento, pero asustado todavía se acurrucó en el fondo del sillón...
—Por poco que valgas, Clara Gervais es indigna de tí...—prosiguió Joubert,—es una miserable...
—No creo una palabra de todo eso, papá... balbució el gomo, —y sigo queriéndola...
Plácido, sin dignarse contestar a su hijo, se encogió de hombros y continuó:
—No me volverás a hablar de esa muchacha en tu vida ¡me has oído? ¡en tu vida!... ¡y me obedecerás en todo!...
Te casarás con la mujer que yo mande casar, ó sino te abandono, te suprimo la pensión, hago saber a todos los usureros de Paris que te prestan dinero que no serán pagados,

y me arreglo de manera que a mi muerte, no heredes ni un cuarto de mi fortuna!...
—¿Con que, anda derecho ó ten cuidado!... Leopoldo, que continuaba sentado, desató el nudo de su corbata, y trató de arreglar lo mejor posible el cuello de su camisa que su padre había arrugado.
Sus movimientos y su fisonomía revelaban una violenta irritación interior.
—¡Nada de colera muda!—dijo Joubert.—¡Nada de amenazas sordas!... ¡Soy tu dueño y es preciso que me obedezcas!... ¡Obedecerás!... —Obedeceré... obedeceré... —se apresuró a contestar el gomo dominado por nuevo terror.
—Está bien... Vete a esperarme al comedor... Dentro de algunos minutos me reuniré contigo...
Leopoldo se apresuró a desaparecer.
Ocho días después de la pequeña escena de familia a que acabamos de asistir, Plácido Joubert, a pesar de las fuertes sumas gastadas en pagar a los agentes encargados de hacer pesquisas en todas direcciones, no había conseguido pista alguna que pudiera conducirle al descubrimiento de Juana-Maria...
El notario de Argel había escrito al de la calle de Condé recordándole que el tiempo pasaba y que era preciso no dejar transcurrir el plazo legal en el importante asunto de la herencia del conde de Rhode...
Mr. David comunicó esta carta a la ciega que se desesperaba y a Plácido Joubert.
Este no podía dar esperanza alguna a la señorita de Rhode, puesto que todas sus combinaciones salían fallidas.
Echaba profundamente de menos aquella Maria-Juana, tan mal empleada por su concurrente Jacquier y que en sus manos habría sido un instrumento seguro de éxito.
Leopoldo, que había caído otra vez bajo el dominio de Luciana Bernier, se divertía tan tontamente como de costumbre, y hallaba dinero en casa de Jacquier, que le abría su caja con inesplicable facilidad.
Desde que la metieron en Saint-Lazare, la pobre Clara había sido dos veces conducida ante el juez de instrucción.
La sala de acusaciones acababa de declarar que había motivo para seguir el proceso.
La fecha para comparecer ante el jurado estaba ya fijada.
Todos los que en el palacio de Justicia estaban al corriente de este asunto creían una condena cierta, aunque numerosos testigos de descargo fuesen a prestar declaración a favor de Clara y de su conducta, hasta entonces sin reproche.
Pero una cosa perdía a la desgraciada niña. Se obstinaba en sostener que no había hablado con ningún joven en la acera delante del almacen... y la declaración de Rosa, la criada de la señora Thouret, probaba lo contrario.
Luego, siendo indiscutible la presencia del joven, y rehusando Clara explicarse respecto

Trieste, 2. Hoy es esperada en este puerto la escuadra española. Se le prepara un magnífico recibimiento. Londres, 2 (5 t.). Ha descargado sobre esta capital una horrible tempestad de agua y viento. El barrio del Este está inundado: las pérdidas son de mucha consideración.

Se ha encargado de la delegación de incendios durante la ausencia del Sr. Oliva, el que lo es de cementerios, Sr. Mathet. El candidato ministerial a diputado a Cortes por Madrid, Sr. Suarez Guanes, ha visitado ayer al Sr. Abascal.

Hoy se reunirá el Ayuntamiento para celebrar la sesión que anteaer debió tener efecto.

Continúan en el Ayuntamiento las reuniones de la Junta consultiva, ocupándose de las ordenanzas municipales.

Han sido nombrados farmacéuticos de la Beneficencia municipal, por virtud de concurso, en las vacantes que existían en las casas de socorro de la Universidad y Buenavista, los Sres. D. Eduardo Perez Sanz y D. Manuel Benedicto.

El Sr. Zúñiga, delegado de carteras, ha girado anteaer una visita a dos estaciones de tranvías, acompañados del personal de la delegación, habiendo desechado varias caballerías inútiles y dictado disposiciones muy acertadas y energías referentes al servicio y a la higiene pública.

A las tres y media de la madrugada de anteaer falleció en Zaragoza D. Antonio Naya, baron de Alcalá.

A su calidad de miembro de una de las más linajadas familias del Alto Aragón, reunía el cargo de senador del reino y era el jefe, como ya digimos, del partido conservador de Huesca.

Dice un periódico de Gijón que uno de estos días, y a la altura del cabo Villano, ocurrió a bordo del vapor Cabo de San Antonio un incendio que pudo tener gravísimas consecuencias, pues se quemó parte del petróleo que conducía, así como una porción de cajas de dinamita, viéndose el buque obligado a arribar a Marín, con algunas averías.

Gracias a las energías y acertadas disposiciones del digno capitán Sr. Larrañaga, secundadas por los tripulantes y por 240 marineros de la armada que llevaba a bordo, pudo dominarse el fuego; después de grandes esfuerzos y evitarse una verdadera catástrofe.

La prensa de Soría y alguna parte de la de Madrid, se ha ocupado repetidamente de la lentitud con que se llevan los trabajos del ferrocarril de Torralba a Soría; pero los cargos hechos a la empresa concesionaria carecen de fundamento, pues las obras se hubieran establecido en grande escala, si no se hubiesen opuesto varios propietarios de uno de los pueblos que atraviesa la línea interin no les fuese abonada la espropiación correspondiente por la Diputación provincial.

Sabemos que para que desaparecieran estas contrariedades se reunieron ayer en el Senado los representantes de Soría señores Avelilla, Hernández Prieta, Martínez Aseña y Fuenmayor.

Ayer tarde se reunió el Centro de la Armada bajo la presidencia del señor ministro de Marina con objeto de continuar la lectura de la ponencia del general Nava, relativa a la construcción de los cruceros. El informe se refiere a las nueve proposiciones presentadas y solo se ha leído lo relativo a las cinco primeras, levantándose la sesión a las tres y media para continuar mañana.

Noticias de espectáculos: Sigue llevando al teatro de Maravillas gran concurrencia la preciosa zarzuela Nana. Anteaer noche se verificó la reprise de la obra del Sr. Sanchez Pastor, titulada Las niñas de Echa, obteniendo muchos aplausos cuantos artistas en ella tomaron parte, por su excelente interpretación.

En el concierto dispuesto para hoy en los Jardines del Retiro, por la sociedad Unión Artístico Musical, se ejecutará el siguiente programa: Primera parte.—Tanhauser (ouverture), Suppé; polonesa de concierto, Brull; Josee walse (valse), Watdenfeld.

Segunda parte.—Tullu in maschera (ouverture), Pedrotti; gran fantasía sobre motivos de Pan y toros, arreglada por Peña y Goffi, Barbieri.

Tercera parte.—Guillermo Tell (ouverture), Rossini; El último sueño de la Virgen, Massenet; La Primavera (laborada), Fernandez Grajal; Retour des champs (polka), Watdenfeld.

La escuadra de instrucción, procedente de Pola, ha llegado ayer a Trieste, donde se preparaban grandes obsequios a nuestros marinos.

El crucero Isla de Luzon ha salido de Barcelona para unirse a la escuadra de instrucción.

Resoluciones de Marina: Nombrando comisario interventor de la provincia marítima de Mallorca, al contador de navio de primera D. Francisco Lopez. Concediendo la vuelta a activo al contador de navio supernumerario D. Adolfo Aguilera. Nombrando tercer comandante de la fragata escuela de guardias marinas al teniente de navio de primera, D. Juan Sanjuan, en relevo del de su clase D. Rafael Vivanco, que cumple el tiempo reglamentario en la fragata Blanca el 28 del próximo setiembre.

Hoy, a las seis, en el tren espreso, saldrá para Sevilla el señor ministro de Fomento, acompañado del director general de Instrucción pública, y los arquitectos de dicho ministerio, Sres. Aguado y Velazquez, con objeto de tomar nota de lo ocurrido en el desprendimiento del cimborrio de la catedral y dictar medidas para su restauración y arreglo.

Segun telegrama del arsenal de La Seine sur Mer, recibido por el ministro de Marina, el acorazado Pelajo hizo ayer sus pruebas oficiales con tiro natural, obteniendo una velocidad media de 16 millas 21 centimos, y máxima de 16 millas 28 centimos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior: Cádiz, 1.º (11 n.).

Las fiestas de la velada prometen ser brillantísimas. Nótase gran afluencia de forasteros. Han salido de ésta para agregarse a la comisión que gestiona la concesión de los cruceros los señores Toro, Nicolau, Martínez, Morales Ariño, Giron, Guilloto, Bouhier, Calatrigo y Guerra, en representación de la Diputación y el Ayuntamiento de Cádiz.—Biedma.

Granada, 2 (11 m.). Es inexacto que exista epidemia de viruela en Motril, Calahonda y Almuñecar. Ha vuelto a posesionarse de la dirección de este penal el Sr. Sanchez Cayuela.—Acitun.

San Sebastian, 2 (12'10 t.). El presidente de la república francesa visitará en setiembre a Rouer, Elbeuf y Havre. En este último punto se preparan grandes fiestas en su honor. El viaje coincidirá con maniobras militares entre Boos y Etrepagny.—Aguilar.

San Sebastian, 2 (12'10 t.). En Arnauville, pueblo de la frontera franco-alemana, varios jóvenes insultaron a un empleado alemán de aduanas, obligándole a enseñar el pasaporte. La Gaceta de Alemania del Norte, dice que este incidente revela que el país vecino es de salvajes.—Aguilar.

San Sebastian, 2 (12'15 t.). El ministro de Agricultura ha recibido una ovación en Montpellier. En el mismo tren llegó el ministro de Justicia de riguroso incognito.

Está asegurada la elección de Boulanger en Charente.—Aguilar. San Sebastian, 2 (1 t.). Un oficial de la marina francesa acusado de espionaje, ha sido detenido en Kiel. En París no hay noticia oficial del suceso.—Aguilar.

San Sebastian, 2 (12'20 t.). Mañana marchará a Madrid el señor Romero Robledo y regresará el lunes.—Aguilar.

San Sebastian, 2 (12'40 t.). Los obreros huelguistas de París muestran deseos de volver al trabajo protegidos por la policía. Unos 1800 se reunieron en la Bolsa del trabajo, saliendo de allí en grupos, sin proferir gritos ni motivar incidente alguno. La comisión de la huelga lleva inscritas 10000 adhesiones. La autoridad sigue adoptando medidas para evitar conflictos.

Ha terminado la huelga del Loira por desistimiento de los obreros. En Besseges se temen desórdenes.—Aguilar.

Barcelona, 2. Interior, 71-23 fin de mes. Exterior, 74-13 fin de mes.

La nueva y trascendental fase en que ha entrado el ruidosísimo proceso de la calle de Fuencarral ha sorprendido a los empleados todos de la Cárcel Modelo.

Las afirmaciones concretas del vigilante Sr. Ramos, asegurando ser cierta la salida de Varela de la cárcel cuantas veces quiso, han venido a destruir las protestas que en sentido contrario venían haciendo los empleados de la población penal.

Hemos oído, y no respondemos de la veracidad de lo que vamos a describir, que dos de los siete vigilantes detenidos é incomunicados con motivo de la declaración del vigilante Ramos, habían amenazado días antes al declarante si manifestaba a la autoridad judicial cuanto sabía y podía comprometerlos.

Repetimos que esta versión la damos con toda clase de reservas. Ya hemos dicho que el ex-director de la Cárcel Modelo, Sr. Millán y Astray, ingresó en las prisiones militares de San Francisco a las cuatro y media de la madrugada, escoltado por una pareja del cuerpo de Seguridad y acompañado de un delegado de vigilancia Sr. Blay.

El Sr. Millán dicese que se manifestaba relativamente tranquilo. Asegúrase que hasta hoy, ó tal vez mañana, no se le recibirá declaración.

El Sr. Millán está en concepto de preso é incomunicado, y no detenido, como ha dicho algun colega.

El juzgado de instrucción trata ahora de averiguar y depurar hasta dónde alcanza la responsabilidad del Sr. Millán con relación al crimen, en el supuesto de que éste fuese cometido por Varela. Así lo oímos y así lo consignamos, sin responder de la exactitud de nuestros informes.

A las ocho de la mañana se constituyó el juzgado de instrucción en la Casa de Cánigos, en cuyo local no recibió declaración alguna.

Hasta la una de la tarde no levantó la sesión la autoridad judicial, reuniéndose nuevamente a las tres.

Poco después se trasladaron los señores Peña, Alix y Muzas a la Cárcel-Modelo.

Las inmediaciones del establecimiento celular estaban rodeadas por numerosísimo público. Se nos dijo que el juzgado penetró en la sala de declaraciones, adonde concurrió primeramente el vigilante Sr. Ramos.

Dicese que contra Fernando Blanco, sastre de oficio y ex-amante de la Higinia, no resultan los cargos que se creyó en un principio.

Esta versión la publicamos también con toda clase de reservas. El careo entre el vigilante Sr. Ramos y los demás compañeros con el señor Millán Astray se celebrará en la Cárcel-Modelo.

A las seis y media de la tarde, hora en que nos retiramos del establecimiento celular, dicese que el juzgado de instrucción celebraba un careo entre el vigilante Ramos y los vigilantes detenidos é incomunicados.

Es de esperar que una vez careado el vigilante Sr. Ramos con cuantas personas han hecho afirmaciones contrarias a la suya, si no surgen nuevos incidentes, se declara terminado el sumario.

Hoy no se celebrará consejo de ministros, á pesar de lo anunciado, porque el gobierno ha resuelto, como en otro lugar decimos, que salga para Sevilla el ministro de Fomento á enterarse personalmente de lo ocurrido en la catedral con el derrumbamiento de la cúpula y las bóvedas.

Ayer se ha comentado mucho el discurso del Sr. Silvela pronunciado en Málaga, considerándole como el de más violenta oposición que hasta ahora se ha hecho. El Sr. Silvela ha acusado al gobierno bajo todos sus aspectos y significación, por falta de fuerza y de medios para dominar todas las cuestiones.

Los amigos del gobierno creen que al mismo tiempo que enderezar una filípica contra el gabinete ha querido D. Francisco Silvela consolar á los conservadores de las tristezas que les produjeron las anteriores declaraciones de D. Manuel Silvela en París.

El Sr. Romero Robledo es esperado en Madrid el sábado próximo.

Un colega de la mañana publica una carta hablando de los trabajos de los conspiradores y revolucionarios del señor Ruiz Zorrilla.

En efecto; no se duda de que existan; pero se cree que no tiene los medios que se atribuyen los interesados para el buen éxito de sus planes.

Ayer ha conferenciado largamente con el presidente del gobierno el ex-ministro de Hacienda Sr. Angulo.

La Regencia ha publicado ayer unas impresiones políticas, en las cuales hace votos por la unión de todos los liberales.

Todos los liberales la desean y sería un bien para el país la inteligencia. Pero el partido liberal dinástico entiende que para aquella unión es la única base posible la de respetar sin condiciones la jefatura del Sr. Sagasta.

Las impresiones sobre el proceso de la calle de Fuencarral, de ayer tarde, están conformes con la declaración de Ramos Querencia que ha publicado El Liberal y en otro lugar reproducimos.

Todo hace creer que toca á su fin el sumario y que son ya pocas las diligencias que quedan por practicar.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta la hora de cerrar esta edición los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior: Lisboa, 2 (9 m.).

Un importante periódico de esta capital ve en los obsequios tributados por Austria á la escuadra española, como en los hechos anteriormente a la escuadra austríaca en Barcelona, un dato para la alianza de Austria, Italia, España é Inglaterra contra Rusia y Alemania unidas.

Dublin, 2 (9 m.). Ha sido condenado á cuatro meses de prisión el alcalde Sligo, por amenazas contra el gobierno contenidas en un periódico de su propiedad.

Muchos arrendatarios de Vandeleur han desaparecido, dejando completamente desprovistas de muebles sus granjas. Roma, 2 (12'10 t.).

Los médicos han prohibido á Su Santidad Leon XIII que pasee por los jardines del Vaticano después de la postura del sol, el paseo que le permiten es el de por la mañana.

El Papa, á pesar de los grandes calores y de su avanzada edad, goza de buena salud, aunque nunca le abandona la melancolía.

El periódico La Justicia anuncia que el general Boulanger se halla enfermo. Londres, 2 (1 t.).

Parece que el ministro de la Guerra ha dado orden de que se suspenda la fabricación de fusiles de repetición, cuyo modelo juzga defectuoso.

Paris, 2 (1'10 t.). Una correspondencia de Viena dirigida al Gaulois presenta al príncipe Fernando de Coburgo á punto de abdicar.

Lisboa, 2 (1 t.). Indicase como posible una modificación ministerial, entrando en Justicia el presidente de la Cámara, Sr. Carvalho, y á Negocios extranjeros el conde de Valbom. El Sr. Coelho presidirá en este caso la Cámara.

Berlin, 2. Exterior español, 72 3/4. Paris, 2 (3'22 t.). (TELEGRAMA DE A. CALZADO.)

Liquidación de agosto. Exterior, 72-80; 73-00 con 0-30; 73-25 con 0-25-37.—Rio Tinto 493-37.—Tharsis, 133-75.—Turco, 14-32.—Banco Otomano, 320-00.—Norte de España, 282-50.—Alicante, 272-30.—Egipto, 424-37.—Panamá 276-25. 3 por 100 portugués, 63-87.—Obligaciones de Puerto-Rico, 288-50.—Mercado malo. Ultima hora (3'46 t.).—Exterior, 72-33.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las disposiciones siguientes:

FOMENTO.—Ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una de tercer orden que, partiendo de la del Burgo de Osma á Ariza (Sorja), termine en Riza (Segovia).—Otra determinando la forma en que podrá efectuarse la subvención señalada por la ley á las comunidades de regantes y asociaciones de propietarios que quieran construir canales para regar las tierras con arreglo á los pliegos existentes.

Otra incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una que partiendo de Badajoz, termine en Valverde de Leganés. HACIENDA.—Real decreto jubilando á don José Sanchez Gado, interventor de Hacienda.

Otro nombrando interventor de Hacienda de la provincia de arcelona, á D. Juan Francisco Potoño.

Otro nombrando administrador de contribuciones de la provincia de Madrid, á D. Lorenzo Sanchez y Rodríguez.

Otro declarando jubilado á D. Juan Manchón y Sanchez, escudero del cuerpo de aduanas.

Real orden fijando las atribuciones y deberes de las administraciones subalternas de Hacienda, en lo referente al servicio de loterías.

Otra desestimando un recurso de alzada interpuesto por la casa Echeandía Hermanos, contra el fallo de la junta arbitral de Irun confirmatorio de aforo del recargo impuesto por aquella aduana á 180 kilogramos de hules.

LA AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Manila, 2. El vapor-correo de la compañía Transatlántica Isla de Mindanao, llegó ayer á este puerto sin novedad á bordo.

Puerto-Rico, 2. Ayer llegó á este puerto y salió de él el prosiguiendo su viaje, el vapor-correo Ciudad de Santander.

Paris, 2. Continúa la huelga de los braceros, aunque sin incidentes graves que merezcan ser señalados.

En la mañana de hoy algunos grupos recorrieron los muelles para descargar los carros de tierra y arrojar al agua los útiles de los trabajadores que no han querido adherirse á la huelga.

Paris, 2. Parece definitivamente acordada la presentación de la candidatura del general Boulanger por el departamento del Somme. Así al menos lo hace creer los muchos millones de retratos del general que se han distribuido entre el cuerpo electoral.

Se duda, no obstante, del resultado de las gestiones de sus amigos, por los nuevos rumbos impresos á la opinión.

Londres, 2. En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el Sr. Labouchere llama la atención de la misma, acerca del artículo publicado en el Times de la mañana de hoy, por constituir una violación de los fueros parlamentarios.

En el artículo se ataca á varios diputados, especialmente á los señores Morley, Gladstone y Harcourt por sus discursos de ayer. El ministro Sr. Goschen, sin negar que el citado artículo es un ataque á los privilegios de la Cámara, cree que esta procederá bien observando el precedente de no llevar al cuerpo deliberante trabajos y opiniones de la prensa periódica, y que sin desear la moción de Labouchere deba entrar en la orden del día.

Gladstone apoya la tendencia del autor de la moción; pero le ruega que la retire, pues él se conceptúa muy honrado con los ataques de el Times. Labouchere retira su proposición.

Trieste, 2. Ha llegado á este puerto la escuadra española.

En la visita que hizo el ministro de Fomento al Instituto Geográfico, visita de la cual salió muy complacido el Sr. Canalejas, los escribientes amanuenses entregaron al ministro una exposición en demanda de un ligero aumento de sueldo, pues el que disfrutaban no iguala ni al que disfrutaron los encargados del censo anterior.

La sociedad central de Arquitectos ha dirigido á su distinguido compañero señor D. Adolfo Fernandez Cenanova, director de las obras de restauración de la catedral de Sevilla, el siguiente telegrama:

«Sociedad central de Arquitectos lamenta la catástrofe ocurrida en ese monumento, y que retrasa la difícil y excelente restauración que está efectuando.

Ofrece su apoyo, simpatiza en su sentimiento por tan eventual suceso, y le insta á proseguir la obra de reedificación, prometiéndole su concurso cerca del poder y ante la opinión para que obtenga los auxilios y recursos que merecen su buena voluntad y su talento.—El secretario, Arturo de Navascués.»

De La Época: «Fundándose en una noticia que publicamos referente á la incorporación del joven conde de Haro á su regimiento, pretende El Globo que La Época ha cambiado de ideas con respecto al servicio militar obligatorio.

No hay tal cambio de ideas ni puede lógicamente elvarse á regla general un caso concreto. Por el contrario, seguimos creyendo imprescindible el sistema de los que quieren que la juventud acomodada vaya en tiempo de paz á los cuarteles, y los hechos se encargan de darnos la razón, pues aun en el mismo caso que citamos y por noticias posteriores, hemos sabido que el conde de Haro, tan pronto como se incorporó á las filas, recibió licencia ilimitada.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del exterior: Sofía, 2 (6 t.).

El prefecto de policía ha marchado á Viena portador de unas cartas de Stambonloff para el príncipe Lobanoff, embajador de Rusia en Viena.

Hay la creencia general de que estamos avocados á presenciar importantes sucesos en Bulgaria muy en breve. Paris, 2 (5'40 t.).

La cámara sindical de los cocheros parisenses decidió que mañana empezará la huelga de los mismos.

San Petersburgo, 2 (6 t.). El rey de Suecia ha invitado al czar á las grandes cacerías de otoño, que se celebrarán con la asistencia de varios soberanos.

Atenas, 2 (11 n.). Las dificultades con que tropieza el agente helénico en Bulgaria para libertar á unos prisioneros de las partidas de bandidos búlgaros, han producido honda irritación.

Burdeos, 2 (11'30 n.). Mañana por la noche, llegará á esta la emperatriz del Brasil y el sábado por la mañana el emperador.

El domingo por la tarde se embarcarán dichos soberanos para regresar al Brasil. Telegramas de anoche. Alcañete, 2 (11 n.).

En Muchamiel un carnicero ha dado muerte á su mujer esta tarde con una de las cuchillas de su oficio, y después ha salido de la población en precipitada fuga, consiguiendo que no le cogieran.

Leon, 3 (1 m.). Petra Gonzalez, presa por asesinato en La Vecilla y fugada hace poco tiempo, ha sido capturada ayer tarde por el juez municipal de Boher en la Mota.

Ante el juez interino de instrucción del distrito del Norte, Sr. Serrano Echevarria, que entiende en la formación de la causa del crimen de la calle de la Corredera Baja, parece que declaró ayer Felipe Moreno ser el solo quien dió muerte á su esposa.

Ayer, entre cinco y seis de la tarde, fueron atropelladas dos niñas, una de 28 meses de edad, cerca de las Ventas del Espíritu Santo, por un carro cargado de arena, que la causó la muerte en el acto, y la segunda, que tenía cuatro años, fué arrollada por un coche particular, en la calle de Caballero de Gracia y falleció en la casa de socorro.

En todos los cafés y en los parques más públicos de esta corte se notaba anoche entre las gentes grande impaciencia por conocer lo que la prensa decía sobre el proceso de la calle de Fuencarral. Al llegar los vendedores con los periódicos á la Puerta del Sol, se avalanzaban á coger los números, dando este lugar á que se llegase á pedir por algunos hasta 25 céntimos.

Cuando fué conocido el nuevo aspecto que va tomando la célebre causa, notábase en todos cierta complacencia, porque la opinión pública ha ido en esta ocasión con sus acertadas suposiciones más deprisa que las actuaciones judiciales, viéndolas anoche con legítimo orgullo comprobadas en un todo.

Dijose anoche, ignoramos con qué fundamento, que el juzgado instructor del Norte había dispuesto la suspensión de funciones de todos los empleados de la Cárcel-Modelo y la detención de algunos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta el amanecer de hoy, los siguientes telegramas de su SERVICIO PARTICULAR, del interior: San Sebastian, 3 (12 m.).

Sigue sin novedad la real familia. La infanta doña Isabel visitó ayer tarde la isla de Santa Clara, desembarcando luego en la playa.

Aquí se niega que el Sr. Sagasta necesite plantear la cuestión de confianza. Se ha representado en este teatro, con éxito muy lisonjero, la zarzuela Cuba libre.—Aguilar.

Sevilla, 2 (9'30 n.). Ayer remití detalles del hundimiento de la catedral. Sevilla entera está profundamente consternada por la catástrofe. La trepidación y el ruido se sintieron á gran distancia, al venir á tierra un pilar en reparación, arrastrando en su caída dos tercios de la bóveda ó cimborrio central del templo, destruyendo la artística verja que cierra el altar mayor, el magnífico órgano del lado de la sillería del coro y muchas obras de gran mérito artístico.

Las obras se han suspendido y las pérdidas son incalculables. Créese que caerá pronto el resto del cimborrio, que amenaza ruina.

Atribúyese el origen de la catástrofe á hundimiento del pilar por reblandecimiento de su cimiento.

La Diputación provincial y el Ayuntamiento han celebrado sesiones extraordinarias para tratar de este asunto, que ha llenado de luto á Sevilla, y se espera con ansiedad la llegada del ministro de Fomento, Sr. Canalejas.—Esteban.

En la iglesia de San Ignacio, de Roma, á presencia de multitud de fieles y de

los músicos de más fama de aquella capital, se ha inaugurado el nuevo órgano, regalo de una familia piadosa, cuyo instrumento está considerado como una maravilla de su género. Consta de 38 registros, tres teclados y 2400 caños é imita perfectamente la música de orquesta.

De Sevilla no se había recibido hasta la madrugada de hoy, más telegramas que uno de la comisión provincial reclamando auxilios del gobierno para las obras de reparación de la artística catedral.

Anoche se celebraba un baile público en una casa de la calle de Santa Engracia, y á las once se vio sorprendida la concurrencia con un olor insoportable que hacía del todo imposible la estancia en el local. Los concurrentes trataron de averiguar el motivo de su alarma y se echaron á la calle, viendo con sorpresa, que á dos pasos de la casa y en un absorvedero que está próximo á una fuente de vecindad, estaban desocupando tranquilamente los encargados de la limpieza de pozos negros una cuba de las puestas en moda por Sabatini.

El numeroso público, que se reunió y presenciaba tamaño abuso, quiso imponer castigo á los que tan descaradamente faltaban á todo lo mandado por las ordenanzas municipales y con tal motivo se promovió un fuerte escándalo al que puso término una pareja de la guardia civil detenido al celador de limpiezas, quien manifestó de palabra y probó después con un volante estar autorizado por el inspector de policía Urbana para hacer la limpieza á aquellas horas y verter en aquel sitio.

De ser cierto lo que se nos dice, esperamos que el señor alcalde procurará remediar estos abusos, con los que nada gana la salud de los vecinos, y hasta por evitar escándalos como el promovido anoche con razón justísima por parte de los apastados.

Dos de los trabajos académicos que el Sr. Castelar ultimará este verano, son su discurso de ingreso en la Academia de la Historia y su discurso de recepción del Sr. Echegaray en la Academia de la Lengua.

No sabemos con cuanto fundamento se decía anoche que el duque de Tetuan trabajaba activamente para auxiliar las diferencias políticas que pudieran existir entre el general Martínez Campos y algunos elementos liberales avanzados y reformistas.

Los ministeriales más caracterizados niegan resueltamente que se haya pensado por ninguno de ellos en suscitár la cuestión de confianza de la Corona antes de reanudarse las Cortes, como na supuesto equivocadamente un periódico conservador.

Por equivocación fué ayer denunciado El Día en vez de El País. El colega perjudicado reclama indemnización de los daños sufridos.

El Sr. Castelar salió anoche para San Sebastian. A la estación fueron para despedirle muchos correligionarios y gran número de amigos particulares.

Anoche acordaron varios conservadores comunicar al Sr. Canovas del Castillo sus impresiones resueltamente favorables al discurso pronunciado en Málaga por D. Francisco Silvela y solicitar al mismo tiempo la opinión del jefe del partido conservador.

Por el gobierno civil de Barcelona ha sido aprobado el reglamento para la nueva Asociación Musical de Barcelona, cuyo domicilio se ha instalado en los salones del Fomento de la Producción española.

En su virtud, la junta directiva de esta asociación ha acordado que se celebren próximamente conferencias, conciertos musicales, concursos, etc., y que se dé también alguna audición musical extraordinaria y solemne.

Los fines que animan á esta sociedad son los de reunir en verdadero lazo artístico todos los elementos que por profesión ó afición cultiven arte tan bello.

Confirmando la versión que ya hemos publicado acerca de la declaración prestada por el vigilante de la Cárcel-Modelo, Sr. Ramos, dice anoche un colega conservador:

«Varela se hallaba paseando en el paseo celular con el preso que ocupaba la celda número 132; no sabemos cómo, su suscitó la conversación; ello es que parece se espontaneó con su compañero y le contó con todos sus horribles detalles el asesinato de su madre.

Dicese que añadió no haber tenido el crimen más objeto que robar á la infeliz víctima, á cuyo efecto habían propinado á ésta un narcótico que la señora de Varela, quizá por ser bastante fuerte el anestésico, empezó á volver en sí, y entonces se decidieron á asesinarla.

A creer esta versión, otro individuo asestó á doña Luciana la puñalada que la privó de la vida.

Cuando Varela hacía ese relato, los sorprendió el vigilante Sr. Ramos, que así pudo enterarse de toda la conversación.

El preso á quien Varela había hecho aquellas revelaciones, es un cerrajero que se halla en la cárcel por consecuencia del robo de la lotería de la Puerta del Sol. Ocurrido hace pocos meses.

La persona con quien Varela ha salido el día primero de julio, dicen que es el vigilante tercero, Sr. Rico.

Este debió facilitarle la salida, y juntos parece marcharon, al abrirse la puerta á las cuatro de la mañana para salir el gasta de la cárcel, á una casa de la Cuesta de Aerenos.

La salida cuentan se verificó el sábado 30 de junio al domingo 1.º de julio, y Varela no regresó al establecimiento penal hasta las cuatro de la tarde del domingo.

Estas son las noticias que acaban de llegar hasta nosotros. Posible es que los hechos las confirmen pronto; sin embargo, las damos con todas las reservas que aconseja la prudencia más elemental.»

La mujer del penado Cámara manifestó ayer á varias personas que estaban cerca de la Cárcel-Modelo, que algunos periódicos habían publicado versiones opuestas á la verdad en lo referente á las manifestaciones que anteaer hizo ante el juez. Una de las inexactitudes que más han dolido á la interesada, es la de haberse afirmado que estaba en cinta.

El Correo hablando del proceso de la calle de Fuencarral:

«El sumario ha llegado á un periodo que exige serenidad y reserva, pues los instantes más preciosos para el esclarecimiento de la verdad en los autos, son aquellos en que, como en la ocasión presente, más se enmarañan y enredan las declaraciones, resultando la luz del choque y de las contradicciones entre procesados y testigos.

El juzgado parece bien impresionado, y no es mengua deducir de estas impresiones que cree tener en su mano ya elementos suficientes para llegar al descubrimiento de los autores del crimen.»

Lo que pasó ayer en la casa de Cánigos es referido por El Resúmen.

A las diez y cuarto. Llegó el Sr. Peña. Entró en la sala de declaraciones y escribió dos cartas y redactó un telegrama. Las dos primeras iban dirigidas una para el Sr. Calvetton y la otra para el gobernador civil.

Para dar á nuestros lectores una idea de la violencia del discurso pronunciado en Málaga por el Sr. Silvela, copiamos los siguientes párrafos: "Cuando la gratia recó, y aquí ó allá el país se agita, y la prensa voca insistente y unida, se sacrifica á algún agente secundario."

Yo, para ceñir en los pensamientos de reforma, y de campaña administrativa, y de juntas moralizadoras de Ultramar, no pediría al señor Sagasta que los hiciera aborcar (habla de los que abajan de su posición); pero si quiera, que los dejara cesantes, que los separara de su lado, que los privara de su influencia.

Muy aliviado de la grave enfermedad que acaba de padecer el ilustre poeta y hombre público D. Gaspar Nuñez de Arce, ha salido para Mondariz, donde deseamos encuentre el completo y definitivo restablecimiento de su salud.

Bolsin del día 2. Cuatro perpétuo: Contado, 00'00. Fin de mes, 71'25. Barcelona, interior, 71'30. Exterior español, 73'00. París, oficial, 72'70. Londres, 00'00.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL VIERNES 3 DE AGOSTO.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—La invencion del cuerpo de San Esteban proto-márlir. Sale el sol á las 4'38 y se pone á las 7'13.

CULTOS PARA EL 3. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Santo Domingo (barrio de Salamanca), y habrá fiesta á la Beata Ana con misa mayor á las diez; por la tarde, vísperas, mártires y laudes de Santo Domingo y la novena, predicando un padre de la orden.

En Monserrat, sigue la novena de Nuestra Señora de las Nieves y será orador, el señor Ballesteros. En San Millán, á San Cayetano, D. Rafael Galvez. En San Lorenzo, á su titular, el Sr. Cura.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE En la noche del día 1.º se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, á 19 hombres y 3 mujeres.—Total, 22.

FUNCIONES RELIGIOSAS. En los servitas principian los santos ejercicios á las cinco y media de la tarde. Después de manifestar á S. D. M. sigue un rito de leccion espiritual y oracion mental: se reza la estacion con versos cantados al Santísimo Sacramento; la Corona dolorosa con Ave Marias cantadas.

La Guardia de Honor del Sagrado Corazon de Jesus, del Centro establecido en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, tiene comunión general el domingo día 3 á las siete y media de la mañana; domingo día 19, comunión de reparacion á las siete y media.

El próximo domingo 3, terminará en Monserrat la solemne novena que la ilustre, primitiva é inmemorial congregacion de Nuestra Señora de las Nieves y Animas del Purgatorio fundada en 1656, dedica á su santo titular para implorar de Dios por intercesion de su amorosa madre, el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado.

La Pia Union del Sagrado Corazon de Jesus, establecida en el oratorio del Olivar, celebrará el día 3, primer viernes de mes, sus funciones de instituto.

A las ocho será la comunión general: á las diez y media se manifestará al Santísimo; se hará la visita espiritual, se dirá misa rezada, y durante ella las cinco visitas al «Deficco Corazon», un motete y luego la reserva.

MONTE DE PIEDAD En el próximo mes de setiembre se venderán en publica subasta en el Monte de Piedad las partidas de alhajas empeñadas en julio de 1887 y que no han sido desamparadas ó renovadas, y que no han sido devueltas del mismo año que las de ropas de noviembre del mismo año que se encuentran en igual caso.

CASAS DE SOCORRO. El día 1.º se asistieron en las de esta capital 83 accidentados: 30 graves, 43 leves y 12 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS. El día 1.º se dio sepultura en los cementerios de esta capital á 35 cadáveres, 3 fetos y una amputacion. De diliteria, 7.

ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 26'2 grados; la mínima de 10.

AVISOS UTILES NUEVA CURACION EN LA CAPITAL «Madrid 9 de julio de 1887.—He hecho uso de las Pildoras Suizas contra los dolores de cabeza que padecía hace mucho tiempo: gracias á ellas, dichos dolores han desaparecido y el apetito se ha vuelto excelente. Doy gracias á usted y le autorizo para publicar esta carta.—Catalina Ros, Calatrava, 33»

D. G. Recibida. Pronto. Te amo. M. S. B. L. No me olvido: os felicito. Y. Mándame dinero ó no puedo ir. S. G.

UNION BANK OF SPAIN AND ENGLAND L.º El Consejo de administracion de este Banco, en su reunion celebrada el día 24 de julio próximo pasado, ha resuelto repartir un dividendo de 6 por 100 al año por el semestre terminado el 30 de junio de 1888.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 1.º, DEL 2.º. Rows include Deuda perpétua, Billetes de Cuba, Anualidades de Cuba, Acciones del Banco de España, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3 JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Moda.)—Concierto por la Union Artistico-Musical, dirigido por D. Jerónimo Jimenez. PRINCEPE ALFONSO.—9.—Cortámen nacional.—Toros de puntas.—Tio, yo no he sido.—Certámen nacional.

EL ILMO. SEÑOR JUAN SÁENZ DE TEJADA É IBAÑEZ DE IBERO coronel retirado de artillería, ex-director de la fábrica de armas de Toledo, gran cruz de San Hermenegildo, etc., ha fallecido el día 1.º de agosto de 1888.

SU desconsolada familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

VENTA DE PINOS.—EL 16 DE agosto de 1888 y á las 12 de la mañana, se subastarán 10033 pinos del monte de Cotillas, sitos tres leguas de Cuenca, distribuidos en tres lotes y con sujecion al pliego que se halla de manifiesto en Madrid (Plaza de las Cortes, 3) y en Cuenca (San Juan, 4).

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

EDICTO Don Ernesto Gisbert y Ballesteros, magistrado de la Audiencia territorial y juez de primera instancia del distrito del Este de Madrid, Hago saber: Que en virtud de providencia dictada en autos ejecutivos pendientes en este juzgado de mi cargo y escribania del que refiero, á instancia de la sociedad Banco Hipotecario de España contra doña Josefa Sufont, hoy su esposa y heredera D. Fernando Aparicio y Hurtado de Mendoza, sobre pago de pesetas, se anuncia por primera vez la venta en pública subasta de las fincas urbanas siguientes:

Una casa situada en esta corte, en el paseo de Recoletos y costanilla de la Veterinaria (hoy calle de Doña Bárbara de Braganza, señalada con el núm. 13 moderno, 27 novísimo por dicho paseo y 9 tambien moderno por la ciudad, costanilla, la cual ocupa una superficie de 6637 pies 63 centimos, equivalentes á 315 metros 36 decimetros cuadrados, con inclusion de las medianerías que la corresponden, lindando por su fachada con el espresado paseo de Recoletos en una linea de 74 pies 3 centimos, por la derecha entrando, ó sea al Norte, con casa núm. 18 moderno y 29 novísimo, de D. Ramon Arnan; en otra linea de 88 pies 11 centimos, por la izquierda ó sea al Sur con la costanilla de la Veterinaria; en otra linea de 84 pies, y por el testero ó Oeste con la casa que se designará á continuacion; disfrutan de dicha casa 19 hectólitros de agua por caño libre del canal de Isabel II.

Y otra casa situada tambien en esta corte, en dicha costanilla de la Veterinaria, señalada con el núm. 7 moderno, que forma parte del 1 y 2 antiguo de la manzana 290, segunda de cuarteles hipotecarios, la cual ocupa una superficie de 2344 pies 51 centimos, equivalentes á 197 metros cuadrados, con inclusion de lo que la corresponde de sus medianerías, lindando con su fachada con dicha costanilla de la Veterinaria, en una linea de 31 pies 87 centimos; por la derecha entrando, ó sea al Este, por la casa antes destinada; por la izquierda ó Oeste con la tapia de lo que fué huerta de las Salinas, hoy con casa núm. 5, y por el testero ó Norte con la casa núm. 13 del paseo de Recoletos, de la propiedad de don Ramon Arnan, con disfrute de 12 hectólitros de agua por caño libre del canal de Isabel II.

Cuyas fincas, justipreciadas con arreglo á lo pactado en la escritura de préstamo, se sacan á la venta bajo la cantidad de 330000 pesetas la casa del paseo de Recoletos, número 27, y 170000 pesetas la de la costanilla de la Veterinaria, núm. 7; no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes del precio señalado á cada una, debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado el 10 por 100 del precio de la finca á que hagan posturas, sin cuya requisito no se admitirán, ni se hará rebaja alguna por razon de cargas pendientes, si áparciarse alguna vigneta; cuya subasta se verificará el día 28 de agosto próximo, á las diez de su mañana, en la sala de audiencia de este juzgado, sin suplir previamente la falta de títulos, que de no obtenerlos del deudor se sacará certificación de lo que respecto de ellos reulte en el Registro de la Propiedad, con cuya certificación habrán de conformarse los licitadores, sin tener derecho á exigir ningunos otros.

SE NECESITA UNA don cella con buenas referencias y corollia Carretas, 4, 3.

SE DESEA UNA SEÑORA FRANCESA para acompañar paseo. San Marcos 3, De 2 á 4.

UESPEDES á 8 rs. PARA DOMINGO á 2 rs. Ave Maria, 7, pral.

RESTAURADOR UNIVERSAL del CABELLO de la Señora S. A. ALLEN. para restaurar las canas á su primitivo-color, al brillo y la hermosura de la juventud. Le restablecen su vida, fuerza y recimiento. Hace desaparecer muy pronto la caspa. Su perfume es rico y exquisito.

En Madrid: Perf. de Frera, Carmen, 1.—Perf. Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Hijos de Fortis, Sol, 2.—Perf. de Pascual, Arsenal, 2.—Barrilete Europeo, Sevilla, 8 y 10.—Urquiola, Mayor, 1.—De Royo, plaza del P. Alfonso, 15.—C. Arregui, Montera, 2.—J. Mur, Carcen, 38, y al por mayor, Forcinal, LA CENTRAL, Don Martin, 63.

SARDINERO, SANTANDER. Se arriendan habitaciones frente capilla, por D. E. de Cosío, Mayor, 41.

LA SANGRE ES LA VIDA! Vicios y Enfermedades de la Sangre, Enfermedades de la Piel, Herpes y demás Humores, así internos como externos. Esquisitismo, Comezones, Glandulas Tumores, Acanthia, Estrangia, Reumatismo, Tisis, etc. enfermedades escrofulosulas y especiales. EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE Rob Lecchaux. Con los Zumos Vegetales. BELLOS ZUMOS VEGETALES POR CONFERENCIAS. Numerosas Medallas de Oro y Diplomas de Honor. EL ROB LECHAUX se halla en las Principales Boticas. VENTA AL POR MAYOR: Mario LECHAUX, Farm.º, rue, Ste-Catherine, 164. BORDEAUX.

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª GREGORIA RAMIRO DE SIMON FALLECIO EN EL ESCORIAL EL DIA 3 DE AGOSTO DE 1888 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el mismo día 3 del corriente en la iglesia de las Descalzas Reales de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Su viudo D. José Simon y Radó; hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

DR. GARRIDO.

El 99 por 100 de los hombres y el 99 por 100 de todas las operaciones que al fin de cada día ejecutan prescinden de la razon sana y madura, propia del único ser privilegiado sobre la tierra, y por tanto nada debiera éste hacer sin pensar y meditarlo mucho, para que el número de veces que se arrepintiera despues fuera menor. Así por ello, toda nuestra dilatada y escogida clientela pertenece al 1 por 100 de la sociedad que piensa, de la sociedad que no se deja guiar ciegamente del comun sentir de los mas, de los tontos, de los necios, de los menos, de los graciosos, que no están á la sombra porque la justicia humana se encuentra distraida empapándose en el placer de los sentidos corporales, y por lo tanto obstruyéndose la nocion moral, sin la que toda idea del bien, de lo conveniente, verdadero y justo, queda merced al acaso, queda tirada por los suelos, y así que los actos más mal hechos, graves y trascendentales resultan muchas veces sin otro castigo que el propio remordimiento de conciencia del autor, y con ello las consecuencias más personales propias é inherentes del asunto de que se trata. Por ejemplo: Si es un enfermo que no eligió pensando bien y desprovisto de fútiles preocupaciones el método que lo habia de curar, sigue sufriendo (ó se muere que es peor) dias, meses y años, cuando tal vez pudiera verse libre de todos sus males, con tanta facilidad como le ha sucedido al interesado del siguiente:

TESTIMONIO NÚMERO 315 (¡LE ESTA BIEN!) (Los consejeros no pagan.)

«Señor Doctor Garrido: JUARROS (Salamanca) 25 Julio de 1888. Muy señor mio: Enemigo de todogenero de exhibiciones, hoy me pongo á escribir á Vd. la presente carta autorizándole para publicarla y deseando que la lea todo el mundo haciéndome la merced de no poner nadie la menor duda de cuanto digo en ella, pues que todo es verdad, y tanta verdad, que por eso y porque tiene Vd. tantos enemigos que impiden el que muchos enfermos no se vayan á curar con su tratamiento, como me sucedió á mi mientras les oídos, y hasta tanto que sin contar con nadie me fui á Madrid, como Vd. sabe con fecha 13 de octubre último. En este día me personé en su casa, y con tan buena suerte, que empuzando desde luego á tomar su Panacea y Polvos Estomacales para ver si podia exterminar el padecimiento de estómago, que tanto me hacia sufrir con dolor fuerte, vómitos, malas digestiones, acedias y á veces ardores fuertes, que venia padeciendo hace ya catorce años, y por último, sin que nada me aliviara. Cinco dias fueron bastantes que yo me estuviera en esa para verme libre de aquellos dolores, vómitos, inapetencia, etc., que tanto me mortificaban y por lo que vine á mi casa contento de mi resolucio y satisfecho de que continuando el tratamiento me veria pronto bueno por completo, segun realmente ha sucedido á los tres meses. Por tanto, y conociendo otras curaciones como la mia, á cuantos enfermos veo como yo estaba, les digo que recurran á Vd. y que no hagan caso de quien diga lo contrario, porque es que no conoce lo que dice, que tiene envidia ó que le sucedon ambas cosas á la vez. Sépalo Vd., señor doctor, que tanto mi familia como yo estamos sumamente reconocidos y por lo que se repite muy agradecido y S. S. Q. S. M. E.—BUENAVENTURA ZAPATERO.»

Que lo dicho en la presente carta es cierto, lo justifican los libros que llevamos en esta CONSULTA, encontrándose en el 15 y su folio 79 inscrita la hoja clinica de dicho señor, de 37 años de edad, casado, propietario, y sufriendo durante 14 años de una dispepsia gastrointestinal ácida y de carácter irritable, de la cual se ha curado admirablemente, encontrándose á los pocos dias completamente aliviado de sus mas acerbos molestias. Ahora bien; si estas notables curaciones que además de publicarlás los interesados, las justifican cientos y miles de personas pertenecientes á todas las clases de la sociedad, y si además en esta casa invitamos á cuantos deseen presenciarlas á que vengan diariamente si les place, á las horas de consulta y verán á los que están en tratamiento, todavia resulta aun que existen algunos bolonios que dudan de ellas, ¿será nuestra la culpa? De que estén ellos completamente ciegos en este asunto por ignorancia, malicia ó ser negados, ¿qué tenemos que ver nosotros, ni tampoco los que viven con los ojos abiertos y por lo que si están enfermos, y nadie los puede curar, recurren, segun es natural y lógico, á este tratamiento, que lleva 18 años de continuas experiencias con padecimientos cronicos, complicadissimos y desacuados, siendo sus efectos cada vez mejores. Por distraer á los que piensan venir, hay quienes, no sabiendo ya qué decir, dicen que es caro. ¡Caro! Lo mejor que en Medicina se conoce y que para ensayarlo tenemos tres Casas ó Gabinetes: uno gratis; otro de media paga, y un 3.º que se cobra alguna cosa más, siempre convencional, como puede verse en los prospectos y vendo cada enfermo á donde le dé la gana. Tambien entendiendonos por escrito, se curan muchos desde provincias. Total, que desde 18 rs. por la 1.ª remesa de medicamentos, en la consulta gratis para el estómago, ó 20 puesta en casa de los enfermos en provincias que se combaten con este régimen la mayor parte de las dolencias crónicas, hasta lo más completo y acabado en su género, bien tiene el público adonde escoger.—Ya lo sabeis.

Luna, 6-38, y Madera, 22.

YEMA DE HUEVO FRESCA muy conveniente á las confiterías, pastelerías, cafés, etc. á pesetas 5'50 el 100. Depósito 13 Alcalá 13.

D.ª GONI especialista en las vias urinarias y matriz. MONTERA, 41.

BAÑO DE DUCHA EN BUEN ESTADO. Se vende Serrano, 58, 2.º.

PÉRDIDA Perro de caza pachon, navarro, con la nariz partida y manchas canas grandes, en la tarde del 28 de julio último. Al que lo entregue en el restaurant de la Perla, Principe 33, se le gratificará.

OCASION Hierro de jacas, guaraciones, dos calambas, bueño clares y berlisis seminuevos. Angel Saavedra, 2.

POR 35 PTAS. CAMAS con DOS COLCHONES y ALMOHADILLA.—ALCALÁ, 10, tienda de las tres puertas.

ALCALÁ 19. HAY ASCENSOR. Trifunfo é hijos, dentistas.

ALMONEDA. MOBILIARIO DE casa y piano. Fuencarral 10, pl.

POR PAPELETAS DEL MONTE se da todo su valor. Prestamos sobre alhajas, muebles, pianos y pólizas, del Monte de Piedad, de papel del Estado.

Cruz, 37 y 39, primeros

DINERO VERDAD Más barato, más pronto y en mejores condiciones que nadie, sobre todos el Estado. Sin correderas.—TETUAN 23, 1.

LA SEÑORA

D.ª JULIANA DE TERÁN RUIZ-AGUAYO DE MORENO ha fallecido el día 25 de julio de 1888, á las 12 de la noche. R. I. P.

Su viudo D. Andrés Moreno y Sasiaimbarrena; sobrinos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la parroquia de San Martin el día 7 del corriente, á las diez de la mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en la iglesia.